

“诵读红色家书、传承红色基因” 横沥镇举行相关竞赛总决赛

新快报讯 一封王稼祥的家书,写出了他做个廿世纪的新青年的赤子之心;赵一曼牺牲前致信儿子陈掖贤,希望他不要忘记母亲是为国而牺牲的……7月27日,横沥镇“红课堂”系列活动之“诵读红色家书、传承红色基因”竞赛总决赛举行,一封封感人至深的书信,生动再现了革命先辈的铮铮铁骨和赤诚之心。市委常委、宣传部部长、市委党史学习教育领导小组常务副组长杨晓霞出席了活动。

“红课堂”系列活动是横沥深入推进党史学习教育的重要举措,通过举办系列活动,用生动的形式讲好“四史”,推动党史学习教育深入基层、深入人心。其中,“诵读红色家书、传承红色基因”竞赛是系列活动的重要环节,通过竞赛与宣讲相结合的方式,选拔了一批优秀的红色宣讲员,推动组建镇党委党校红色宣讲队,带领党员群众重温革命先辈的光荣事迹,弘扬红色精神、传承红色基因。

横沥镇委书记覃春在致辞中表示,横沥将继续深入挖掘本土红色文化和历史,用好田饶步革命烈士纪念碑、镇



红色教育基地,通过红色宣讲员和红色宣讲队,开展形式多样、群众喜闻乐见的红色宣讲“六进”教学,为广大党员群众上好“红课堂”,讲好红色故事、“横沥故事”,扎实推进党史学习教育走深走实,全面提振干事创业的精气神。

“在那个艰难的时代,国难当前,家和国,该如何选择?”“一个共产党员要经得起任何的风险、艰难困苦的考验”……当天,在竞赛选手的一声声深情诵读中,“诵读红色家书 传承红色基因”

竞赛总决赛正式拉开序幕。

据介绍,诵读竞赛分五场初赛,排名前十晋级总决赛。按照每封家书的主旨,分为明志篇、正己篇、亲情篇、教子篇四个篇章进行了五场比拼。其中明志篇的家书主要彰显了作者坚定的理想信念,正己篇的内容集中体现了作者修身正己的严格要求,亲情篇主要反映了作者与家人之间的温暖情感,教子篇则是老一代革命家教育后代理念的集中反映。
(田晓霞)

产业与环境“双轮驱动” 万江乡村振兴 突出富民兴村

新快报讯 记者杨英杰报道 记者从东莞市万江街道获悉,为全面推进乡村振兴战略工作,7月26日下午,万江街道召开实施乡村振兴战略工作推进会,认真贯彻落实市委农村工作会议暨全市实施乡村振兴战略工作推进会会议精神,研究学习推进乡村振兴战略有关文件,研究部署今后一个时期全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化工作。万江街道党工委书记郭怀晋,党工委副书记、街道办事处主任黄冠煊及全体班子成员参加会议。

会议首先观看了万江低效用地情况短片,传达了市委农村工作会议暨全市实施乡村振兴战略工作推进会会议

精神,总结了街道“三农”(乡村振兴)工作概况,布置了街道关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的工作要点。万江城管分局对人居环境综合整治工作情况作典型发言。拔蛟窝社区对乡村振兴工作中的好经验好做法作交流发言。谷涌社区对旧改提升土地利用率作交流发言。会议还部署了“盘活低效用地,提升产业空间质量”相关工作。

会议指出,万江乡村振兴工作有着良好的基础。自2018年中央实施乡村振兴战略以来,万江街道贯彻落实上级决策部署,围绕五大振兴,扎实推进乡村振兴工作,产业经济进一步发展,人居环境进一步改善,治理能力进一步加强,

优秀文化进一步弘扬,取得了有目共睹的成效。

会上,郭怀晋同志表示,希望全街道广大干部认清形势,抓重点、补短板、强弱项,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,突出富民兴村为本,依托产业高质量发展、人居环境高品质提升双轮驱动,实现乡村全面振兴。

郭怀晋要求,全街道要以更加坚定的决心、更加昂扬的姿态、更加扎实的作风,奋斗在东莞“双万”城市高质量发展的新赛道上,赛出万江更高水平、赛出万江的特色风采,以实绩实效提升万江人民群众的获得感和幸福感。

谢岗镇最高墙绘亮相 25米桥墩上勾勒银瓶山景

新快报讯 巍峨银瓶山、鲜红荔枝王……谢岗镇的这些标志,呈现在高约25米的赣深高铁桥墩上,为通往银瓶山的主干道增添了一道亮丽风景线。近日,记者在赣深高铁桥下,看见原本“灰头土脸”的墩柱正在被披上了一层色彩鲜艳的外衣。

不少市民途经此地时都忍不住停下脚步,拿出手机拍照打卡。在一幅已完成的画作中,天空蔚蓝如洗,青山矗立,碧水潺潺,树木丛生,屋舍俨然。

一对夫妇在果园一边分拣荔枝,一边闲话家常,和谐温馨,其乐融融。画中的银瓶山景与周边现实的花草树木交相辉映,一虚一实,一静一动,更显银瓶山秀丽美景。这些披上“外衣”的桥墩,既美化了城市,又展示了谢岗镇的风采。

目前,南面村正进行美丽幸福村居连片示范区建设,赣深高铁南面村桥墩彩绘工程即是其中的一个项目。负责桥墩美化的创作团队介绍,为了创作这些画,他们实地考察,数次易稿才完成设计。



桥墩高25米,绘画时需借助起重机,加上在创作过程中经历了几轮雨水,都为完成本次工程增加了难度。“我们使用的颜料速干、防水、环保无害,但因为雨天不得高空作业,耽误了工期,前前后后花了近一个月时间,好在最终能按期完成。”主创人员说。

谢岗镇住房和城乡建设局科员殷果介绍,这个项目作品是目前谢岗镇第一高的墙绘。“桥墩美颜有利于推介谢岗旅游,对外宣传谢岗的形象。此外,彩绘不仅可以消除柱墩带来的压迫感,还有利于南面大道的景观提升,美化周边的环境。”
(田晓霞)

寻味美食!带你品尝 麻涌镇特色水乡宴

新快报讯 记者杨英杰 通讯员陈志谦报道 “这些菜式之前都没见过,感觉很新奇……”7月27日,东莞市麻涌镇旅游协会举办了“寻味麻涌第二季——山水友相逢·寻味水乡宴”活动,活动邀请了东莞市餐协山区片分会代表嘉宾,品麻涌特色水乡宴,游古梅生态农庄园,览华阳湖国家湿地公园,领略水乡文旅底蕴,探寻麻涌精彩。

活动当天,嘉宾在华阳湖聚龙阁品尝特色水乡宴,水乡宴的菜品浓缩了麻涌人“不时不食 不鲜不食”的饮食理念,所用的材料都是本地农家出品,经过厨师巧手烹饪。招牌鲜汁虾、蒜头豆豉蒸虾乸、麻涌鱼三鲜等菜式,每道菜都融入了满满水乡特色,做到了色香味俱全。

当天,嘉宾们还前往华阳湖国家湿地公园体验花海漂游,在古梅生态农庄园欣赏田园风光,并到素有“麻涌夜市”之称的创客美食坊,品尝来自天南地北的各式美食和麻涌地道小吃,欣赏光影水秀剧场。

记者了解到,为助力麻涌镇旅游行业发展,进一步提升麻涌旅游影响力和城市形象,麻涌举办“‘香飘四季·发现麻涌’文旅季2021”系列活动,持续推动文化旅游产品升级。本次活动通过体验美食、探寻美景的方式,展现了麻涌自然、文化、生态之美。

东莞市老干部大学 东坑分校成立

新快报讯 为积极推动东坑镇老年教育工作与经济社会协调发展,经市委老干部局同意,28日上午,东莞市老干部大学(市老年大学)东坑分校、旗山书院东坑分院正式揭牌成立。市委组织部副部长、市委老干部局局长陈荣武,市老干部大学校长张群炎以及谭全河、蔡国威、苏庆中等镇领导出席揭牌仪式。

陈荣武寄望东坑分校能始终秉承“政治办学”的原则,牢牢把握老年教育事业的发展方向。始终秉承“创新办学”的原则,将“享受学习,提高素质”的办学理念渗透到教学、管理、服务等各个方面。始终秉承“共建共享”的原则,在市老干部大学的统筹指导下,做到相互融合、相互促进、共同发展,实现市镇齐抓共管的良好局面。

谭全河表示,近年来,东坑镇致力推动老年事业多元化,坚持做好老年教育文化工作,精准对接老年人需求和期待。接下来东坑将着力把东莞市老干部大学(市老年大学)东坑分校、旗山书院东坑分院打造成为东坑镇综合性老年教育基地和传播正能量的主阵地,努力推动老年人、老干部继续“发光发热”,全力营造尊重、学习“银发”群体的氛围,以点带面掀起老年教育文化资源共建共享的良好风潮。

据了解,东坑老干部大学(市老年大学)分校和东坑旗山书院分院依托镇工人文化宫进行建设,涵盖综合楼、工人曲艺社、工人公园广场、运动中心四大区域,设有红色书屋、艺术室、家政室、培训室、舞蹈室、练歌房、室外健身区和休闲区等功能区室,面积约共4.5万平方米。在原来职工文化阵地中添加老年教育项目,进一步丰富离退休老同志精神文化生活,推动老年教育事业发展。
(田晓霞)